
 
  ایران، قطب اول تربیت متخصص 

برای غرب و اقیانوسیه

عده‌ای با هزینه ملت ایران درس می‌خوانند، 
با هزینه مردم ایران قهرمان ورزشی شده و 
به مسابقات بین‌المللی اعزام می‌شوند، با 
هزینه ملت ایران به المپیادهای علمی فرستاده 
می‌شوند اما هنگام بهره‌برداری و بازدهی که 
می‌رسد به دلیل ]و گاهی بهانه[ نبود امکانات 
کشور را ترک کرده و تمام توان و تخصصی را 
که با هزینه جیب مردم ایران کسب کرده‌اند 
در اختیار جوامع دیگر می‌گذارند. در این اتفاق 
پرتکرار باید چند مسئله را مورد توجه قرار داد که 
در بخشی از آنها دولت، جامعه و نخبگان هریک 

به سهم خویش مسئول هستند:
۱- دولت ایران توان بازگرداندن پول و هزینه 
خود را )که عملاً سودی از آن نمی‌برد( ندارد و 
قانون خاصی هم برای بازگرداندن آن نیست. 
ایران نهایتاً هزینه تحصیل را از فارغ‌التحصیل 
مورد نظر دریافت می‌کند اما این مسئله که، 
آن متخصص و ورزش‌کار و... برای رفع نیاز جامعه 
تربیت شده‌است نادیده گرفته می‌شود و خلاء و 
بحران ناشی از خروج متخصصین با هیچ رقمی 

پر نمی شود.
۲-حکومت و دولت‌های مستقر در جذب 
نخبه‌های علمی و فراهم کردن حداقل امکانات 
برای آنها موفق نبوده‌اند. دانشگاه صنعتی شریف، 

علوم پزشکی تهران، علوم پزشکی شیراز، صنعتی 
اصفهان، دانشکده فنی دانشگاه تهران، دانشگاه 
امیر کبیر و چند دانشگاه دیگر که از پرهزینه‌ترین 
دانشگاه‌های ایران به شمار می‌روند عملاً به 
مکانی برای تربیت پزشک و استاد و دانشمند و 
مهندسِ کشورهای غربی و استرالیا و زلاندنو و... 

تبدیل شده‌اند.
۳- بسیاری از نخبگان علمی و ورزشی به علت 
مشکلات نظام آموزشی و رفتار متناقض مسئولان 
و سخت‌گیری‌های بی‌جا و برخی مشکلات خاص 
جامعه ایران، عملاً صاحبِ آن حد و اندازه از حس 
وطن‌دوستی نیستند که حاضر باشند به تمام 
تعهدات خود در قبال جامعه‌ای که هزینه رشد و 
تحصیل‌شان را فراهم کرده‌است، عمل کنند بلکه 
اغلب با مشاهده اندک موقعیت بهتر به همه چیز 

پشت می‌کنند.
۴- در کلِ دوران تحصیل یک ایرانی از مدرسه 
گرفته تا دانشگاه، هرگز رفع نیازهای کشور 
به‌عنوان یک وظیفه، هدف یا ارزش تعریف 
نشده‌است و هدف از اشتغال تنها رفع نیازهای 
شخصی معرفی شده‌است. در چنین فضای 
آموزشی ماندن و مبارزه‌کردن برای رفع نیازهای 
کشور برای هیچ متخصص و نخبه‌ای به صورت 
مسئله نبوده و جایی در هدف‌گذاری شخصی 

افراد ندارد.
۵- روزنامه درسی )کوریکولوم( اغلب رشته‌های 

فنی و تجربی نیز به درستی تنظیم نشده‌است 
)علوم انسانی که اصلاً جای بحث ندارد( و 
فرسنگ‌ها با نیازهای واقعی جامعه ایران فاصله 
دارد. دانش‌آموختگان این رشته‌ها نمی‌دانند 
دانش اندوخته‌شده آنها در قالب واحد‌های 
درسی چه کارکردی در جامعه داشته و قرار است 
چه نیازی را در کشور مرتفع کند، چنان‌چه اغلب 
پس از فارغ‌التحصیلی راهی جز استخدام دولتی و 

یا رفتن از کشور برای خود متصور نیستند.
۶- در سوی دیگر عدم توانایی جامعه در جذب 
نخبگان علمی و ورزشی و سوءمدیریت در سطوح 
کلان مدیریتی و رانت‌خواری و فساد و... نباید دلیل 

بر توجیه رفتار نخبگان قرار گیرد.
۷- نحوه توجیه برخی از نخبگان علمی و ورزشی 
)اینکه در اینجا امکانات و رفاه و قدر و ارزش لازم 
را نداشتیم( توجیهی نادرست است، چرا که آنها 

هنگام تحصیل یا اعزام به مسابقات و المپیادهای 
بین‌المللی کمبود امکانات کشور را می‌بینند 
و مشکلی با آن ندارند اما همین که به بازدهی 
می‌رسند یادشان می‌افتاد که اینجا امکانات 

بسیار کم است.
۸- ایران یک کشور جهان سومی و از لحاظ 
اقتصادی جز کشورهای ضعیف و با درآمد سرانه 
پایین در دنیا محسوب می‌شود و طبیعتا انتظار 
داشتن سطح زندگی در اندازه نخبه علمی و 
دانشمند غربی انتظاری زیاده‌خواهانه است. 
)کما اینکه یک کارگر ایرانی هم اندازه یک دهم 

همتای غربی خود رفاه ندارد(.
۹- پزشک، دانشمند، پرستار، ورزش‌کار و استادی 
که در دانشگاه شریف، تهران، امیر کبیر و غیره 
درس خوانده‌است از بالاترین امکانات علمی ایران 

استفاده کرده‌است.

 آيا خود را به اندازه‌ کافی
 خوب می‌دانید

آیا فردی که هستید را دوست دارید و برایش احترام 
قائلید؟ محققین بسیاری در چند دهه گذشته 
سعی در یافتن ریشه های عزت نفس در زندگی 
افراد داشته اند. کریستوفر مراک، در کتابش به 
نام عزت نفس: تحقیقات، نظریه ها و کاربردها، 
مروری جامع و دقیق بر این تحقیقات داشته است.
کریستوفر مراک، عزت نفس را به استخری تشبیه 
می کند که منابع عزت نفس مانند لوله هایی به آن 
وصل هستند که هم می توانند آب به استخر اضافه 
کنند و هم ممکن است به عنوان لوله تخلیه باشند. 
کم شدن آب این استخر می تواند نتایج منفی 

بسیار زیادی داشته باشد.
کریستوفر مراک، عزت نفس را ترکیبی از دو عامل 

می‌داند:
️احساس شایستگی
️احساس ارزشمندی

 *احساس شایستگی:شایستگی به این 
معناست که شما تا چه حد باور دارید که از مهارت‌ها 
و توانایی‌های لازم برای موفقیت در حیطه‌هایی که 
به نظرتان مهم هستند، برخوردارید. منظور این 
نیست که فکر کنید در تمام جنبه‌های زندگی 
موفقید یا همیشه احساس شایستگی داشته 

باشید.
این باور فقط در مورد آن حیطه‌هایی از زندگی 
است که به طور خاص برای شخص شما اهمیت 
دارند. مثلا اگر بتوانید در یک جمع آواز بخوانید و با 
گفتن لطیفه های بامزه چنان مردم را بخندانید که 
نفس‌شان بند بیاید، این برای خودش یک مهارت 
است؛ اما اگر چیزی که برای‌تان مهم است، موفقیت 
تحصیلی باشد، مهارت ذکر شده تأثیری در عزت 
نفس‌تان نخواهد داشت. همین‌طور اگر به بالاترین 
مقام ممکن در شغلی برسید اما داشتن چنان 
شغلی به نظرتان ارزشمند نباشد، بعید است که این 

عالی‌ مقامی به عزت نفس‌تان چیزی اضافه کند.
یکی از منابعی که باعث ایجاد عزت نفس در افراد 
می شود قابلیت ایجاد تغییر در محیط است. یکی از 
قدرتمند ترین نیازهای بشر، نیاز به تاثیر گذار بودن 
)Influence( است. اینکه اثری از خود بر جای 
بگذاریم، اینکه بتوانیم  وضعیت بهتری برای جهان 
ایجاد کنیم، این موضوع باعث می شود ارزیابی 
مثبتی از توانایی خود در مواجهه با چالش ‌ های 
زندگی داشته باشیم. از این رو، افزایش عزت نفس 
نتیجه طبیعیِ تاثیر گذاری است. بالعکس، وقتی 
حرفهایمان شنیده نمی شود، یا بی اهمیت از کنار 
نظراتمان می گذرند، حضورمان جدی گرفته نمی 
شود و احساس می کنیم قادر نیستیم تاثیری 
در وضعیت موجود ایجاد کنیم؛ به شدت از عزت 
نفسمان کاسته می شود. منبع دیگر ایجاد عزت 
 )Achievements( نفس، دستاوردهای فرد
می باشد. هر چه مقیاس دستاوردها بزرگتر باشد 
تاثیر آن در افزایش عزت نفس بیشتر است. اما نکته 
ای که در این میان بسیار اهمیت دارد، این است که 
دست آوردها برای افراد مفاهیمی کاملا شخصی 
هستند. بدین معنی که ممکن است کاری که برای 
یک نفر کاملا طبیعی و از روی عادت صورت می 
گیرد، برای فرد دیگر یک دست آورد به حساب 
بیاید. مثلا نواختن یک آهنگ ساده برای یک 
کودک ۵ ساله آماتور قطعا یک دست آورد است اما 
همان آهنگ برای یک نوازنده حرفه ای دست آورد 

محسوب نمی شود.
 *احساس ارزشمندی: بحث ارزش‌ها ما را به 
دومین عامل عزت نفس می‌رساند. در اینجاست 
که نشان می‌دهید به‌طور کلی چه ارزیابی‌ای از 
خود دارید. میزان این حس را جواب این دو سؤال 

مشخص می‌کند:
️چه چیزهایی جزو ارزش‌های شما هستند؟‌

️آیا رفتارهایی که به طور روزمره از خود نشان 
می‌دهید، با این ارزش‌ها انطباق دارند؟

هر فرد فهمی از دنیا، چگونگی کارکرد جهان، بایدها 
و نبایدها، اصول اخلاقی و استانداردهایی برای 
زندگی دارد. برخی از این باورها و استانداردها بین 
افراد یک جامعه مشترک است. همچنین بسیاری 
از این اصول و باورها بین تمام انسان های سرتاسر 
جهان مشترک است.یکی از منابعی که احساس 
ارزشمندی را در فرد ایجاد می کند، پذیرفته شدن 
از سوی دیگران است. این پذیرش در سنین مختلف 
به شکل های متفاوتی ممکن است ظهور کند. 
در کودکی این توجه و پذیرش از طرف والدین، 
مربیان، معلمان و گروه همسالان اتفاق می افتد و 
در بزرگسالی از طرف همکاران، شریک عاطفی و به 
طور کلی جامعه.در خانواده، احساس ارزشمندی 
به صورت توجه و مراقبت از کودک به وی القا 
می شود. برای مثال، یکی از نکاتی که همیشه به 
خانواده ها توصیه می شود که برای افزایش عزت 
نفس کودکانشان انجام دهند این است که نظر آنها 
را در مورد برخی تصمیم ها بپرسند و تا جای ممکن 
به آنها نشان دهند که نظراتشان محترم است و به 
آنها توجه می شود. در میان دوستان ممکن است 
صمیمیت و در میان گذاشتن مسائل شخصی 
نشان دهنده پذیرفته شدن باشد. مورد توجه قرار 
گرفتن از طرف جنس مخالف در جوانی، مورد 
احترام و تشویق قرار گرفتن در محل کار نیز می 
توانند القاکننده پذیرش باشند.از طرفی طرد شدن 
و رد شدن از سوی دیگران به شدت از عزت نفس 
افراد می کاهد. طرد شدن از طرف شریک عاطفی یا 
همسر، یکی از شدیدترین اتفاقاتی است که از عزت 

نفس افراد می کاهد. / با تلخیص
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جامعه
Society7 کلاهبرداری تلفنی با موضوع ‌

برنده‌شدن برای سفر اربعین 

نسل فردا: رئیس پلیس فتای تهران 
بزرگ از کشف پرونده کلاهبرداری تلفنی 
با موضوع برنده‌شدن برای سفر اربعین 
در پوشش یک برنامه رادیویی خبر داد و 
گفت که مجرمان سایبری با این روش 
بیش از پنج میلیارد ریال از حدود 20 
نفر کلاهبرداری کرده بودند.سرهنگ داود 
معظمی گودرزی در این‌باره گفت: چندی 
پیش یکی از شهروندان با در دست داشتن 
مرجوعه قضایی به پلیس فتا مراجعه و 
اعلام کرد که فردی با وی تماس گرفته و 
ضمن معرفی خود به‌عنوان مجری برنامه 
رادیویی تحت عنوان زائر اربعین اعلام کرد 
که این شهروند برنده یک سفر زیارتی در 
ایام اربعین شده است.وی با بیان اینکه 
مجرمین با استفاده از ترفندهای زیرکانه 
مالباخته را متقاعد کرده بودند که برای 
دریافت جایزه خود کدهای مختلفی را که 
از پشت تلفن به مرورگر تلفن همراهش 
وارد و اعلام کند، گفت:‌ شاکی نیز با یک 
غفلت ساده در نهایت متوجه سرقت تمامی 
موجودی حساب‌های بانکی خود شده و 
برای پیگیری موضوع به پلیس فتا مراجعه 
کرد.معظمی گودرزی افزود: ماموران در 
نهایت دو کلاهبردار را دستگیر کردند. وی 
با بیان اینکه در جریان رسیدگی به این 
پرونده شمار افرادی که به همین شیوه 
مورد کلاهبرداری قرارگرفته بودند، افزایش 
یافت، گفت:  متهمان در نهایت  به جرم 
خود اعتراف و گفتند که باتوجه به ایام 
اربعین و اشتیاق مردم برای سفر زیارتی به 
کشور عراق دست به چنین اقدامی زده‌اند.

حضور تیم‌های موتورسوار پلیس 
درمحورهای منتهی به مرز

جانشین رئیس پلیس راهور فراجا از به 
کارگیری تیم‌های موتورسوار این پلیس 
برای تسهیل تردد زائران اربعین در 
محورهای منتهی به پایانه‌های مرزی خبر 
داد.سردار سید تیمور حسینی با بیان اینکه 
در این ایام شاهد همزمانی موج رفت و 
بازگشت زائران عتبات هستیم، گفت: در 
همین راستا نیز پلیس راهنمایی و رانندگی 
تمهیدات ویژه‌ای را اتخاذ کرده تا هم زائران 
در ایمنی کامل تردد کنند و هم با روانسازی 
ترافیک در کم‌ترین زمان ممکن به مقاصد 
خود برسند.وی با بیان اینکه در برخی 
از ساعت روز شاهد افزایش حجم تردد و 
کُندی ترافیک در برخی از محورهای منتهی 
به پایانه‌های مرزی و به خصوص منتهی 
به مرز مهران هستیم، گفت: در همین 
راستا و با هدف تسهیل در تردد زائرین و 
رفع گره‌های ترافیکی احتمالی، پلیس 
راهور تیم‌های موتورسوار خود را پای کار 
آورده است.حسینی درباره چرایی استفاده 
از تیم‌های موتورسوار گفت: این تیم‌ها 
نقش موثری در رفع گره‌های ترافیکی 
که در ساعاتی از روز محورهای مواصلاتی 
به مرزهای زمینی را درگیر خود می‌کند 
دارند. در این ساعات با توجه به حجم تردد 
خودروهای زائران، امکان تردد خودروهای 
گشتی و به موقع رسیدن آن نیز وجود ندارد، 
از این رو تیم‌های موسوار پلیس راهور در این 
خصوص به‌کار گرفته شدند.جانشین رئیس 
پلیس راهور فراجا با بیان اینکه تعدادی 
از این موتورسواران به صورت داوطلبانه به 
کمک پلیس راهور آمده‌اند، گفت:‌ پیشتر از 
تیم‌های موتورسوار پلیس راهور در ساعات 
و ایام پیک ترافیک در جاده‌های چالوس، 
هراز و ... استفاده شده و نتایج موثری هم 
داشتند.حسینی همچنین در مورد وضعیت 
ترافیکی در محورهای منتهی به پایانه‌های 
مرزی نیز اظهارکرد: با اقدامات انجام شده 
خوشبختانه تا کنون هیج کدام از محورهای 
مواصلاتی به مرزهای زمینی کشور مسدود 
نشده و محدودیت ترافیکی و ترددی نیز در 

این خصوص نداشتیم. 

خبر
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کشته و زخمی شدن 19 ایرانی در عراق طراحی دستگاه دیالیز خانگی در کشور 
نسل فردا: رئیس مرکز کنترل عملیات امداد و نجات هلال احمر در کشور عراق گفت: بر اثر تصادف دو دستگاه ون حامل زائران 
در جاده کاظمین به سامرا ۱۹ نفر جان باختند و ۱۱ نفر نیز مصدوم شدند.حسین درخشان در این باره گفت:  دو دستگاه ون عراقی 
در محله امامزاده سید محمد با هم تصادف کردند.رئیس مرکز کنترل و هماهنگی عملیات اضطراری هلال‌احمر در کشور عراق 
افزود: در این تصادف ۳۰ نفر دچار حادثه شدند که ۱۹ نفر جان خود را از دست دادند و ۱۱ نفر نیز مصدوم شدند.به گفته درخشان 
از ۱۹ فوتی این حادثه، ۱۲ نفر ایرانی، چهار نفر افغانستانی و سه نفر عراقی هستند. وی گفت: مصدومان این حادثه که هفت ایرانی 
و چهار افغانستانی بودند، به بیمارستان شهر بلد در کشور عراق منتقل شدند.درخشان افزود: بلافاصله بعد از دریافت گزارش، ۳۰ 
نفر از امدادگران به همراه یک دستگاه اتوبوس آمبولانس و چهار دستگاه آمبولانس هلال احمر برای امدادرسانی به بیمارستان 

شهر بلد اعزام شدند.

نسل فردا: معاون وزیر بهداشت و رئیس سازمان غذا و دارو از طراحی دستگاه دیالیز خانگی در کشور خبر داد و گفت: این دستگاه 
به‌زودی مراحل تولید را آغاز خواهد کرد.دکتر سید حیدر محمدی اظهار کرد: مجموعه کاملی از تولید دستگاه دیالیز و ملزومات 
آن از ابتدای زنجیره تولید تا انتها در این واحد انجام می‌شود.وی افزود: این مجموعه بالغ بر ۵ کارخانه دارد که انواع لوازم مربوط 
به مواد اولیه تولید صافی و فیلترهای دیالیز، پودرهای بی‌کربنات، ست تزریق رابط‌ها و... را  تولید می‌کند، همچنین در بخشی از 
زنجیره تولید، ظروف مربوط به اقلام دیالیز هم تولید می‌شوند.معاون وزیر بهداشت با اشاره به اینکه پودرهای بی‌کربنات سدیم 
با گرید دارویی و دیالیز برای اولین‌بار در کشور تولید می‌شوند، عنوان کرد: پیش‌از این حجم بسیار زیادی از این ماده وارداتی 
بود.محمدی تصریح کرد: این مجموعه توانسته است همه مدل‌های مربوط به پودرهای بی‌کربنات سدیم که در ابعاد و اشکال 

مختلف برای همه دستگاه‌های دیالیز موردنیاز است، تولید و نیاز مراکز دیالیز را مرتفع کند.
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